

# PROA



**P**IDO y exijo os unáis todos en el servicio y sacrificio de España.  
**FRANCO**

Núm. 735.—León, Viernes, 19 de Mayo de 1939.  
Año de la Victoria.

## Madrid ante la memorable jornada de la Victoria

### ADVERTENCIA A EUROPA

En el día de hoy, más de doscientos mil hombres acaban, en las calles de Madrid, el rosario triunfal que iniciara un puñado bajo los cedros gigantes de Ketama. La gallardía insuperable de la primera Infantería del mundo tiene un marco adecuado para manifestarse en la capital de España, corazón herviente de la Patria renacida. Nosotros, que sentimos aún de lejos todo el estremecimiento de la muchedumbre madrileña absorta ante el poderío bélico de la Nueva España, pensamos en lo íntimo que este desfile triunfal de la Victoria tiene un significado preciso, y desde luego mucho más amplio que el de un acto final, coronación de dura campaña.

Nuestro Caudillo ha querido que el número de fuerzas fuera extraordinario; que el desfile superase ampliamente a todos los conocidos, porque "a tal señor, tal honor", y una guerra tan larga y cruenta debía ser coronada con gigantesca manifestación; el viento debía ondear las banderas, a millares y convenía que, tras de cada una de ellas, marchase un buen grupo de hombres, en ordenado haz, erguidos y haciendo resonar fuertes pisadas, como en otros tiempos los viejos tercios de Flandes.

Pero hay más; el desfile de Madrid es una advertencia a Europa. Una revelación de nuestra fuerza bélica, y un aviso para que, prontamente, nuestros sistemáticos denegadores vayan revisando viejos conceptos. El desfile será captado por la retina de numerosas cámaras, y seguirá su marcha por todas las pantallas del mundo.

Yo me imagino al espectador atónito y sobrecogido preguntándose: —¿Pero es éste el Ejército español?—. Porque todavía el glorioso Cuerpo viene juzgándose como una continuación de las cuarteladas vergonzosas de un Riego o Villacampa. Es conveniente que "encaje" la lección y tome buena nota de esos hombres que desfilan, impecables, el pecho abierto al sol y vitoreando hasta enronquecer al Gran Conductor.

Todavía a nuestros amigos de la postrera hora les resulta duro creer que esta nuestra guerra no ha sido más que una etapa de la revolución que empuja implacablemente a España hacia más alto destino. Todavía esperan, ingenuos, que la resignación blanda de potencia segunda venga al final de improbos esfuerzos.

Deben saber que para nosotros esos doscientos mil hombres, que con mal disimulado despecho verán desfilan, no son una simple manifestación militar, sino el primer jalón hacia el Imperio, culmen y meta de nuestras aspiraciones.

Cuando se tiene un millón de bien templadas bayonetas, el fuego interno de una Revolución y un destino que cumplir, siente uno la vergüenza de la vida cómoda y holgazana durante siglos en el ámbito estrecho de la Patria. Europa debe advertirlo. Para eso doscientos mil hombres llenarán el cielo velazqueño con los clamores de exaltación por lo que nunca se han podido: ¡Un Caudillo y una Revolución!  
¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España!

J. H.

### S. E. EL JEFE DEL ESTADO CONCEDE ALTAS CONDECORACIONES

Burgos, 18.—Coincidiendo con la celebración del Día de la Victoria, S. E. el Jefe del Estado, ha otorgado diversas condecoraciones a distinguidas personalidades.

Por un decreto se nombra Caballero de la Orden Imperial de las Flechas Rojas, al Presidente de la República Portuguesa, General Antonio Oscar Augusto Carmo, a quien se otorga la Gran Cruz.

Por otro Decreto del Generalísimo es nombrado Caballero de la Orden Imperial de las Flechas Rojas el Excmo. señor Heinrich Himmler, del Reich-Führer, S. S. y Jefe de la Policía alemana, otorgándosele la Gran Cruz.

Por otro Decreto se nombra Caballero de la Orden Imperial de las Flechas Rojas al Excmo. señor don Arturo Noniichi, Jefe de la policía italiana, Consejero de Estado y Senador del Reino, otorgándosele la Gran Cruz.

Por otro Decreto se nombra Caballero de la Orden Imperial de las Flechas Rojas al profesor George Kolbe, otorgándosele la Encomienda.

Por otro Decreto se nombra Caballero de la Orden Imperial de las Flechas Rojas a Giandomenico de Marghis, otorgándosele la Encomienda.

Por último, el Jefe del Estado ha nombrado Caballero de la Orden Imperial de las Flechas Ro-

### Calles, plazas y edificios se hallan profusamente engalanados y dispuestos para recibir dignamente al CAUDILLO

Madrid, 18.—Madrid es una antetala de la Victoria. Madrid es un grito hecho carne de triunfo y de gloria. El nombre de ¡Franco! y el grito de ¡Arriba España! se ven escritos en todos los grandes edificios, en lo más alto de la Telefónica, en la fachada de los grandes cines, a lo largo de las calles, encima de los arcos triunfales, sobre los colores gloriosos de nuestra bandera.

Hemos recorrido las calles que han de presenciar el desfile de mañana, desde la calle de la Lista a todo lo largo de la Castellana, en dirección de los nuevos ministerios al paseo de Atocha. Hay instaladas y terminadas 27 tribunas, donde se instalarán las jerarquías que han de presenciar el desfile. Un poco más abajo del paseo de Colón, hay un puente montado sobre hierro, con barandillas, en cuyo frontispicio se lee el nombre glorioso de ¡Franco! y ¡Arriba España! Asimismo cruza el Paseo del Prado otros dos puentes de una altura de seis metros.

A lo largo del Paseo del Prado se ven también numerosos postes donde se han de fijar los fuegos artificiales que iluminarán la noche del gran día. A todo lo largo de la Gran Vía no se ven más que banderas, gallardetes, agunos con una extensión de seis y siete metros, que llegan casi a tocar el suelo. Con gusto especial se han adornado los comercios con retratos del Generalísimo, de José Antonio y de Calvo Sotelo y de los grandes mártires de la Cruzada. En lo alto de la Telefónica, adornada con bombillas, se ha fijado el escudo nacional y un enorme letrero de ¡Arriba España! cuyas letras miden cuatro metros de largo. Al lado de este escudo están iluminadas las flechas de Falange y los emblemas del Movimiento.

A don J. Cavanis Erasme, a quien otorga la Encomienda.

Burgos, 18.—Con ocasión de las fiestas del Día de la Victoria, el Excmo. señor Ministro de Asuntos Exteriores, general Gómez Jordana, ha firmado un decreto concediendo la Cruz de la Orden de Isabel la Católica a Su Excelencia el Presidente del Consejo de Ministros de la República Portuguesa, Dr. Antonio Oliveira Salazar.—Logos.

### Día 19 de Julio 1936

#### ALOCUCION DEL GENERAL FRANCO AL TOMAR EL MANDO DEL EJERCITO DE AFRICA (La alocución va dirigida al entonces presidente del Consejo.)

"Al tomar posesión del mando de este Ejército, os envío la más enérgica protesta ante la vil conducta del Gobierno, que ordena a sus aviaadores bombardear el interior de poblaciones, para causar allí víctimas inocentes de mujeres y niños; el Movimiento restaurador triunfará totalmente, y os exigiremos cuentas de vuestra conducta. La energía con que actuaremos estará en proporción con vuestra resistencia. Os intimo a que entreguéis el mando, evitando los ya inútiles derramamientos de sangre.

EL GENERAL FRANCO."

### Día 1 de Abril de 1939

#### CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO, Estado Mayor.

#### PARTE OFICIAL DE GUERRA

correspondiente al día 1 de Abril de 1939. HL Año Triunfal.

"En el día de hoy, cautivo y desarmado el Ejército rojo, han alcanzado las tropas nacionales sus últimos objetivos militares. LA GUERRA HA TERMINADO.

Burgos, 1 de Abril de 1939: Año de la Victoria.

EL GENERALISIMO FRANCO."

### Programa de los actos oficiales del Desfile de la Victoria

Día 19.—A las ocho y media de la mañana, imposición de la Gran Cruz Laureada de San Fernando a S. E. el Generalísimo Franco, ante la tribuna.

A las nueve en punto dará comienzo el Gran Desfile de la Victoria.

A las diez y ocho, función de ópera.

Día 20.—A las diez de la mañana, misa pontifical y Te Deum en las Salesas, en acción de gracias.

Vino a las representaciones del extranjero.

Tarde: Visita a El Escorial. Recepción del Cuerpo Diplomático.

Teatro de la Falange.

Concierto homenaje al Caudillo, organizado por el Servicio Nacional de Propaganda, con la cooperación de Angeles Oteín y elementos de la Orquesta de la Central Nacional Sindicalista, actuando como director el de la orquesta de Madrid.

En los pueblos de los alrededores de Madrid, las concentraciones de tropas son inmensas. En nuestro viaje de ayer a Madrid pudimos apreciar a la entrada de casi todos los pueblos de la carretera por donde ha de pasar el Generalísimo, inmensos arcos triunfales cargados de flores y con los vitores del Movimiento.

Madrid vive con inmenso entusiasmo la víspera del gran día. Todo el mundo está en la calle. La circulación en los sitios céntricos, como Alcalá, Gran Vía, Castellana y Cibeles, es materialmente muy difícil, pues aparte de la población normal de Madrid, son innumerables los españoles que se han desplazado de todas las provincias.

El número de coches transportando viajeros llegados ayer a Madrid, se calcula en unos veinte mil. A pesar de ello, el orden es magnífico. A la entrada de la Plaza de la Cibeles se ha instalado una oficina de información para la circulación, que facilita los datos a todos los forasteros.

La disposición de las fuerzas comenzará esta noche, a las doce, para que mañana, a las nueve en punto, se pueda comenzar el desfile.

Todo es alegría y animación. España entera piensa en Madrid y Madrid abraza, al grito de ¡Arriba España! ¡Viva Franco! a todos los pueblos hermanos. (Del enviado especial de la Agencia LOGOS).

# A mis camaradas de la 1.ª Bandera

¡Ya vienen, ya vienen los centauros.  
Ya vienen cubiertos de laureos!

Centauros, camaradas míos de la Primera Bandera... yo os saludo y os envío, como otras veces, mi grito augural, aquel que tantas veces nos embriagó de decisión en las empresas difíciles y duras de nuestra Revolución en armas.

La Revolución con las armas la hemos ganado, pero no olvidéis nunca que en ella emprendieron la ruta gloriosa de los luceros nuestros mejores camaradas. ¿Cómo podremos olvidar aquellos románticos de la guerra que fueron gritos de luz en las vicisitudes de muchas circunstancias? ¿Cómo podremos olvidar aquellos de cara de niño, sentimentales de la guerra, que se enamoraron de ella de la misma manera que nos enamoramos de la mujer de nuestras ilusiones?...

Aquel Tomásín de 17 años, estudiante, que cambió el bienestar y las comodidades de su casa para empuñar el fusil y abrazarse en abrazo indestructible con la muerte... Aquel Nazario de los primeros momentos de Maraña que suspiraba en el "Arriba España", de Pamplona, por la muerte de un camarada, y que no cesó hasta vengarlo y correr hasta su lado... Aquel Perfecto, formado en la coadura más sana del Nacional-Sindicalismo, que batalló sin descanso hasta que embalsamó con su sangre los áridos campos turolenses... En fin, todos aquellos que soñaron con hacer una España luminosa; luminosa como el carro de una constelación.

Ellos tenían un gran amor; que era más bello que sus amadas, que sus madres, que sus pueblos... se llamaba España... pero no tenía tal nombre; que ellos la soñaron como nadie la soñara... con el corazón angustioso; como cuando se asomaban a los ojos de sus amadas...

¿Os acordáis?... Había ruido... hierro... chocar, entrecuchar de espadas... silbantes saetas de plomo y salvajes relinchos de metralla... escorzo de hirviente llanto; y palpitante encendidas plegarias... Ellos no quisieron oír. Las lágrimas de sus madres fueron blancas... los rezos de las mujeres, azules... y la España que ellos esperaban llegó áurea...

El panorama de las olas rompientes, que todos juntos admiramos un día... fué la Primera bandera la que festoneó su costa bravia.

¡Ya vienen, ya vienen los centauros.  
Ya vienen cubiertos de laureos!

E. VALLADARES

(Mutilado de la Bandera.)

# LAS FIESTAS de la Victoria en León EL DESFILE DE AYER

Aunque León, en cierto modo, "se reserva" para en los próximos días celebrar solemnemente el triunfo del Ejército nacional en la Cruzada contra el bolchevismo, no por eso dejó de asociarse ayer a los actos con que toda España esmaltó de regocijos populares la magnífica victoria obtenida.

Cumpliendo las órdenes recibidas de la superioridad, se hizo fiesta completó, aunque ya debía serlo por tratarse del día de la Ascensión.

La Banda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS dirigida por el maestro Odón, recorrió las calles tocando alegres dianas.

Los balcones se engalanaron con colgaduras y en los edificios oficiales lució el pabellón nacional.

A las once, tuvo lugar, en el jardín de San Francisco una misa de campaña, en la que ofició el Ilmo. señor Vicario General del Obispado don José María Goy. En el altar se veía la imagen de la Santísima Virgen, protectora inefable de España.

Delante a él se colocó la bandera del glorioso Regimiento de Infantería de Burgos.

Asistieron al acto una compañía de este cuerpo, otra de Aviación, con escuadra y banda de tambores y cornetas, la heroica Primera Bandera de Falange de León, la Segunda Línea y la Organización Juvenil.

La banda del Regimiento de Burgos interpretó escogido programa durante el acto.

El momento de elevar el Cuerpo de Cristo sobre la multitud arrodillada, sobre las armas victoriosas que ante el Santísimo se rendían, fué de una solemnidad intensa bajo la copa de los grandes árboles florecidos y entre las notas del Himno Nacional.

Asistieron a la Misa los Excmos. señores Gobernador Militar y Civil, el coronel señor Olibo Alvarez, jefe de la División número Ochenta y Uno, la fuerza brava y heroica que tomó el Puerto Escandón y abrió el paso para Levante; el coronel de la Guardia Civil, segundo jefe del inmortal Alcázar de Toledo; el Presidente de la Diputación; el Alcalde de la capital; el presidente en funciones de la Audiencia, señor Buxó; el fiscal de la misma y juez de Instrucción, señor Iglesias.

De la Falange asistieron todos los mandos de los distintos servicios y Delegaciones, presididos por el Jefe Provincial, camarada Gago, a quien acompañaban el Secretario y el Inspector provinciales, Cléigo y Suárez y el Asesor Político de la Milicia, Felipe Pérez, así como el jefe de esta, comandante Gómez Buxó.

Vinieron también al inspector provincial de Sanidad, a los directores de la Falange de León y de la Falange de Asturias.

El adorno del altar mayor era sencillamente bonitísimo y de buen gusto. Formaba tres arcos para otros tantos comulgatorios, necesarios dada la cantidad de gente que se acerca ese día a la Sagrada Mesa.

Ofició en el Santo Sacrificio el Padre Teodomiro de Villademor que fué ayudado por el Padre Lino y el Padre Adolfo a distribuir el Pan Eucarístico.

tores de las Escuelas de Veterinaria, Comercio y Magisterio, Instituto de Segunda Enseñanza y otras personas representativas, cuya lista se haría larga en el espacio de que disponemos, entre ellos concejales y gestores provinciales.

Del elemento militar, además de los citados se hallaban los tenientes coronales Moreu, jefe de la Caja de Recluta; Eseribano, de la Base Aérea; Fernández, de la Comandancia de la Guardia Civil; comandante Alberce, del Estado Mayor de la División 81; jefes de Sanidad, Intendencia, Parque de Automovillismo, de Artillería y demás jefes y oficiales francos de servicio de la guarnición.

También vimos al antiguo jefe de la Milicia de León, señor Lope de Roda.

Se congregó numeroso gentío con motivo de este acto, que resultó muy brillante.

Finalizada la misa, las autoridades se dirigieron a la Plaza de San Marcelo, donde tuvo lugar el desfile de las fuerzas.

Estas lo hicieron bajo el mando del jefe de línea, el valiente comandante señor Sáenz de Heredia, jefe de la Primera Bandera de Falange de León, que desfiló en cabeza, seguido de sus "enlaces".

Al frente de las tropas iba la gloriosa bandera del Regimiento de Burgos, cuya tropa desfiló muy marcialmente, formando una compañía.

Llegó detrás la Aviación cuyos soldados mostraron su gallardía al pasar en columna de honor.

Los aplausos que han sonado hasta ahora en honor de los soldados de España se redoblaban al ver aparecer una gallarda masa

de camisas azules que marchaba con una viril y airosa gravedad y curtidas las caras por el polvo de cien combates victoriosos. ¡Es la Primera Bandera de León!! La de las montañas Riaño, la de... ¡tantos sacrificios con su sangre!!

Llamaron la atención las marchas de ametralladoras y morteros, que desfilaron con estas armas al hombro. ¡Aquí se abren muros y tiempo!

Tras de estos vencedores de la guerra, pasan estos abnegados ciudadanos soldados de la paz que forman la Segunda Línea, el núcleo de su jefe el digno teniente don Marcos Rodríguez. Y la multitud de estos guardianes del orden puede compararse con la de cualquier unidad. ¡Muy bien!

A renglón seguido les imita admirablemente la Organización Juvenil que desfila con ciclistas, cornetas y tambores. Aplausos a los "benjamines" de la Falange.

El desfile, muy simpático, terminó con unas palabras y gritos patrióticos del alcalde, señor González Regueral.

## CONCIERTOS

Las Bandas del Regimiento de Burgos y de Falange dieron los anunciados conciertos, en notable emulación artística, despertando gran entusiasmo en el numeroso público que con gran complacencia los escuchó.

## ILUMINACIONES

La Diputación Provincial se engalanó con espléndida iluminación. Lo mismo el Ayuntamiento de Casa de España, etc.

El pueblo desfila a ver estos preparativos de los actos triunfales, etc.

## La Catequesis de los Copuchinos Primera Comunión

El día de la Ascensión es el día tradicional de la Catequesis de San Francisco para que los niños en condiciones de hacerla tomen la Sagrada Comunión por vez primera.

Es el "día grande" de la Catequesis, para el cual se prepara con celo a los niños y con esmero las cosas del altar, a fin de que la fiesta resulte lo más brillante y hermosa posible.

Las celosas catequistas quisieron, como siempre, lucirse este año y lo consiguieron de tal forma que parece que nos debía el haber anunciado el acto, ya que tal fama tienen, que la iglesia tan amplia, se abarrotó de gente hasta el punto de no poder verse apenas a los cien niños que formaban el encantador grupo de Primera Comunión, con sus lindos trajes y atavíos...

El Padre Zorita que actúa de director de la Catequesis en ausencia del activo Padre Teodomiro, para el cual tuvimos un recuerdo afectuoso, dirigió a los niños unos fervorosos.

El adorno del altar mayor era sencillamente bonitísimo y de buen gusto. Formaba tres arcos para otros tantos comulgatorios, necesarios dada la cantidad de gente que se acerca ese día a la Sagrada Mesa.

Ofició en el Santo Sacrificio el Padre Teodomiro de Villademor que fué ayudado por el Padre Lino y el Padre Adolfo a distribuir el Pan Eucarístico.

El coro de niñas de la Catequesis cantó formidablemente un conjunto admirable de cánticos de acción y gusto, e interpretó varios motetes, entre ellos uno del Padre Zorita con música del Padre Eladio de Cegoñal, también copuchino.

Debido a la organización, todo en buen orden.

Los niños fueron obsequiados con un desayuno, servido en el convento por hacer mal tiempo para salir al jardín.

Por la tarde se celebró una veladita catequista en la iglesia tan encantadoramente adornada con sus guirnaldas blancas, y su Sagrada Forma colosal, con su anagrama de María, con sus arcos...

Luego, los chiquillos, con sus maceros, caballeros de espada, etc., formaron toda la bella procesión de la Divina Pastora.

A los de Primera Comunión les repartieron bonitos recuerdos. Eran unos cien niños de ambos sexos.

Ehonorabuena al Padre Zorita a la Srta. Filo Izquierdo, inspiradora del bonito adorno, a su hermana Luz y demás activas catequistas.

Dios no dejará sin recompensa estos sacrificios que se hacen por un fin tan noble. Y el éxito se ve que corona los ideales propósitos y proyectos. ¡Adelante!

## Gron Circo Feijóo

HOY FUNCIONES

4,30, 7 y 10,30



NUEVOS NUMEROS

Muñecas, despedida de la Compañía

## Cartelera de espectáculos del viernes

19 de mayo de 1939. Año de la Victoria:

### TEATRO ALFAGEME

A las cuatro, a las siete treinta y a las diez treinta:  
¡Programa Fox en español!  
La notabilísima producción titulada

#### EL PRIMER AMOR

Realización insuperable de la famosa pareja Janet Gaynor y Charles Farrell.

### TEATRO PRINCIPAL

A las cuatro, a las siete treinta y a las diez treinta:  
Ultimas proyecciones del grandioso éxito

### ESCIPIÓN EL AFRICANO

Film hablado en español.  
El espectáculo más grandioso del Cine Sonoro.

### CINEMA AZUL

A las cuatro y cuarto y a las siete treinta:

#### LIMPIA, FIJA Y DA ESPLENDOR

Celebrada producción, plena de alegría y originalidad.  
Interpretación de la célebre Amy Ondra.

### URODONAL

Disuelve el ácido único

### GOBIERNO CIVIL

SUSCRIPCIÓN PRO SANTUARIO DE SANTA MARÍA DE LA CABEZA

- Don Benito Zurita, 6.
- Don Manuel Rodríguez Tagarro, 25.
- Don Manuel del Río, 25.
- Don Manuel Santos, 5.
- Don Antonio González de Lama, 10.

Viernes  
Relación  
marán pe  
que se v  
bado. Pa  
chas de  
de la tar  
María  
Orejás,  
Fierro, A  
Petra Ro  
Muñiz, A  
che, Pitt  
Meroles  
ther Suárez  
Morán, C  
driguez,  
bles, Mar  
Lucía Su  
Alvarez I  
Santa An  
ández.  
Dolores  
cepción F  
ría Carme  
la Berna  
ria Norza  
Villaverde  
de los Ar  
rio García  
lez González  
maderos,  
Pérez, Me  
Amoedo, J  
Consuel  
Alva  
ción Vida  
zalo San  
guez Sabo  
Zabala, M  
cedes Ma  
García  
Martínez  
cepción A  
Mateos F  
guez-Ló  
Vega Pérez  
Pajar de  
Santos V.  
lez Pérez,  
La  
E  
PRI  
Exp  
mis  
T  
Gue  
"A  
Expe  
ción  
Pate  
ción  
cent  
men  
vas



# Auxilio Social

## Servicio Social de la mujer

Relación de señoritas que tomarán parte en la postulación que se verificará el próximo sábado. Pasarán a recoger las huachas de cuatro y media a cinco de la tarde.

María del Carmen González Orejas, María Luisa González Pierra, Aurelia Ortiz Miguélez, Petra Ropero García, Lidia Díez Muñiz, Angeles González Solache, Pilar Seoane Fernández, Mercedes Blanco Cristóbal, Esther Suárez Quirós, Lucita Vidal Morán, Carolina Albistegui Rodríguez, María Teresa Díez Robles, María Pilar Santos Cohejo, Lucía Suárez González, Mercedes Álvarez Pérez, Mercedes Alonso Santa Ana, Anita Fernández Fernández.

Dolores Chocero Rosales, Concepción Fernández Nesprafi, María Carmen Ortiz Rodríguez, Delia Bermejo Bermejo, Ana María Norzagaray López, Mercedes Villaverde Marugan, Anita María de los Angeles Díez Díez, Rosario García Muñoz, Eloína González González, Rosa Giménez Llamazares, María Pilar Fernández Pérez, María Teresa Martínez Amodeo, Leonor Vega Alvarez.

Consuelo Martínez Vila, Agustina Alvarez González, Concepción Vidal Bolinches, Benita González San Martín, María Rodríguez Sabadell, Milagros García Zabala, Modesta Ruiz Arias, Mercedes Martínez Bernal, María García Llamazares, Asunción Martínez Salvadores, María Concepción Aller Pavia, María Pilar Mateos Fernández, Carmen Miguélez López, Hermelinda María Vega Pérez.

Ejlar de la Blanca, Francisca Santos Valde, Constanza González Pérez, Felisa Sarañana Gutiérrez.

Marina Díez González, María Rabanal Díez, Francisca Pérez Pérez, Maximina Martínez Barrio, Teodora Bahillo Montaña, Aurita de Cea Sáez, Gloria Llamas Castañón, Valentina Pastor Rodríguez, Paula Alonso Fernández, Balbina Presa Pérez, María Angeles Escotet Alvarez, María Carmen Fernández Fernández, María Eugenia Cienfuegos Miranda, Julia García Pascual.

Las señoritas que tienen terminado el Servicio sin haber concluido las postulaciones, pueden presentarse a recoger la huacha, aunque no aparezcan en la precedente relación.

### Camaradas de la Sección Femenina

Encarna Quintero, Agueda Villanueva, Honorina Vecino, Petra González San Juan, María Paz Ibáñez, Guadalupe Díez Aláiz, Matilde Trébol, Raquel Gutiérrez, Mercedes Martínez, Anita Garzo, Consuelo Alonso, Carmen Vallejo, Lina González Tascón, Maruja Casado, Isabel Cid, Carmen Bahillo, Mercedes Martínez, Isabel López del Valle, Socorro G. de Lama, Victoria Rodondo, Vicenta Pastor, Pilar Ordás Arias, Consuelo Barbero, Teresa Barbero.

Olvido González, Candelas Otero, Angeles Flecha, Carmen Pérez Sánchez, Angeles Fernández, Carmen Alonso, Dorita Melgar, Neraida Gorospe, Carmen Fucinos, Pilar Castello, Carmen Caia Bozo, Concha Pérez, Julia Alegre, María Luisa Martínez, Gurdís Puente, Encarna Riviera, Angeles Quindós, Josefa Bustillo, Concepción Coderque, Sara García, Antonia Lobato, María Sol Lobato, Elvira González y Carmen García.

### ARMAS Y LETRAS

Acabamos de recibir una carta en la que después de llamárenos "simpáticos" (¡ahora nos enteramos!) se nos dice entre otras cosas lo siguiente:

"Por aquí hay una eferveencia preparatoria tremenda; las muchachas andas a 30 sobre cero y a 60 por hora buscando atavíos típicos..."

Aplaudimos lo de la temperatura y velocidad con que la comunicante nos avisa de que sus convencinas se preparan para "El gran día regional".

Lo que nos intrigó un poco fué que la carta veía sin data. Pero la escritora se ha caído con todo el equipo, ya que en el sobre—tremenda delación—hay un sello en tinta verde que dice: "Censura militar.—La Bañeza" (es copia).

La misiva viene firmada por "una aldeana", pero como en ella se habla de "restos casi fosilizados de la indumentaria clásica de mis abuelos" y otras no menos cultas frases, nos atreveríamos a lanzar a "una aldeana" este piropo: ¡postiza!

x x x

El Sindicato Español Universitario de Madrid acaba de celebrar su primer acto de vida pública en el paraninfo de la Universidad Central.

Habó allí el Delegado Provincial, el señor Luna, catedrático, y el Rector de la Universidad, señor Zabala.

Acostumbrados como estamos a notar la gran resonancia de las actividades escolares en la marcha política y social del país no podemos menos de parar un momento en los números pasados de la "Intelectualidad" hacia la normalización revolucionaria de la vida académica.

Por lo mismo que el SEU es la levadura de la Falange, hágase cargo—sobre todo el de Madrid, que da la norma—de la gran responsabilidad que le incumbe.

El poder de fermento en la clase estudiantil siempre ha sido no todo. Pero alguna vez, traicionada y reducida, sirvió para corromper, para destruir. Dese bien cuenta—y se la da—de que la consigna de hoy es amasar, amorosa, rectamente el Pan... la Patria y la Justicia.

x x x

En los locales u oficinas de Deportes del SEU de León, nos han dicho que andan duendes. Unos duendes muy modernizados por cierto. Usan el teléfono en vez de la chimenea o el cortafuegos como antes.

Querido "Domí"; que no te atormenten; díles que, o dejan de hacer trastadas, o de querer ser duendes o fantasmas, que lo sean de una vez; pero con... propia y con prosodia. Está claro? (Te lo he pisao, camarada "secre".)

El Marqués de Valdálvaro

### Pensión "Española"

José María Lacort, 4, pral. baja. Teléfono 2373. SALLAVALLE



# Vida Nacional Sindicalista

## SEGUNDA LINEA

Día 18.—Primera Falange de la Segunda Centuria.  
Día 19.—Segunda Falange de la Segunda Centuria.  
Día 20.—Tercera Falange de la Segunda Centuria.

Los camaradas pertenecientes a estas Falanges acudirán al Cuartelillo a las 22 horas del día que les corresponde hacer servicio debidamente uniformados.

Por si hubiera alguna orden nueva o cambio en el servicio, deberán todos los camaradas estar atentos a la radio y leer diariamente este periódico.

Sancionaré con rigor a los camaradas que estando enfermos no avisen en la oficina de esta Bandera por lo menos con dos horas de anticipación al servicio con el fin de que el médico de guardia pueda comprobarlo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León 13 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—El Jefe de Bandera, Marcos Rodríguez.

Orden de la Bandera correspondiente al día 18 de mayo de 1939. Año de la Victoria.

Se ordena a todos los camaradas de esta Segunda Línea, se presenten el sábado día 20, a las

siete y media de la tarde, con el fin de recibir instrucciones, para el servicio que ha de prestarse el día 21 de los corrientes con motivo de la Fiesta Regional. Se hace constar, que esta orden afecta a todos los camaradas tanto de servicio diurno como nocturno e igualmente a los Jefes de Falange y Centuria.

Por Dios España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

El Jefe de Bandera, Marcos Rodríguez.

## Procesión de la Divina Pastora

Ayer, a causa de las dificultades de tránsito que encontraría el domingo, se celebró la tradicional procesión de la Divina Pastora, cuya novena viene celebrando en los Capuchinos la Congregación de Sirvientas de su nombre.

Llevaron la imagen los «mozos» de Corbillos de la Sobarriba, como de costumbre.

Amplió el desfile la Banda del Regimiento de Burgos.

Figuraron en la procesión niños vestidos de pastores, de ángeles, etc., y los de la Catequesis de San Francisco. Fué un bellísimo conjunto la comitiva religiosa.

El domingo termina la hermosa y devota novena.

**Almacenes**  
Rotar, 40

- TELÉFONO
- RADIO
- ELECTRICIDAD
- BIQUETAS Y ACCESORIOS
- LANCHAS
- ESTUFAS
- HORNILLOS
- REPARACIONES
- LAMPARAS
- PRECIOS ECONÓMICOS
- AGENCIAS DISPONIBLES

**TURNO DE FARMACIAS**  
DÍA 19  
SR. MAZO, Plazuela del Conde.  
SR. VEGA FLOREZ, Padre Isla.  
Turno de noche  
SR. VEGA FLOREZ, Padre Isla.

**SE TRASPASA**  
Un bar en calle muy céntrica de León, con buena clientela. Informarán, en la Agencia de Negocios Soto.

**ARAU** LOS MEJORES  
TRONAJE DEL CAMINO (LEÓN). TELÉFONO 1152

**CASA VALDES, C. A.**  
Avenida Padre Isla, 29  
LEÓN

Neumáticos - Lubrificantes - Accesorios  
Bicicletas - Recuchutados - Electricidad

**Auto-Salón**  
Comercial Industrial Pallares, S. A.  
Garaje y talleres con personal especializado en la reparación de automóviles - Soldadura autógena - Carga baterías - Riquelme - Bufriflantes, neumáticos, accesorios automóvil

**Concesionario oficial FORD**  
Padre Isla, 19  
Villafra ncr, 8  
LEÓN

**Garaje IBAN**  
La casa que cuenta con mayor surtido en  
**BICICLETAS**  
y accesorios en general  
**PRECIOS SIN COMPETENCIA**  
Exposición y venta: Garage y Talleres:  
Independencia, 9      Burgo Nuevo, 2  
Teléfono 1621      Teléfono 1725  
**LEÓN**

**Frutas y Flores LA PAZ**  
Padre Isla, núm. 23. Teléfono 1872.  
Flores de todas clases. Ramos de encargo.  
Bisnifecolones coronas, canastillas y ramos de flores.  
Semillas de todas clases.

**AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO**  
Calle de Santa Nonia - Casa Soto - Teléfono 1948 - LEÓN  
Gestiona toda clase de anuncios relacionados con la "AGENCIA DE NEGOCIOS" en España y en el Extranjero

- Expedientes de todas clases. Declaraciones de herederos
- Patentes de invención y marcas. Presentación de documentos. Clases pasivas y representación
- Cobro de créditos. Certificaciones de Colegios Notariales. Certificaciones de últimas voluntades. Legalizaciones en Ministerios. Carnets de conductor.
- Ejercicios. Licencias de caza, pesca, etc. Certificados de Penales.
- Solicitudes y escritos de todas clases. Consultas.

**Compra-Venta, Hipotecas y Administración fincas SOTO**

# Ante el fracaso de las negociaciones anglo-soviéticas, se afirma que lord Halifax saldrá en breve para Moscú

## El Gobierno del Reich ha decidido dejar de reconocer el Estatuto territorial de la delegación británica en Praga

París, 18.—Circula el rumor en los círculos políticos parisinos, que ante la ausencia de Potemkin en la próxima sesión de la Sociedad de las Naciones, el ministro de Asuntos Exteriores de Gran Bretaña, Lord Halifax, ha decidido marchar personalmente a Moscú, con el fin de llevar a buen puerto las negociaciones anglo-soviéticas.

Se relaciona este rumor con la próxima salida de París del embajador de Francia en Moscú, decidida después de las entrevistas de M. Bonnet con dicho diplomático. El embajador deberá suavizar el terreno en Moscú, para hacer posible una solución de compromiso entre Londres y Moscú.

### EL SABADO SALDRA HALIFAX PARA PARIS

Londres, 18.—Se anuncia oficialmente que lord Halifax, ministro de Asuntos Exteriores, saldrá el sábado para París, para celebrar conversaciones con Daladier y Bonnet, que le invitarán a un banquete.

Esta mañana, Pío XII tomó posesión de la Basílica con la mayor solemnidad. A las 8.25 el Pontífice abandonó el Vaticano en un cortejo formado por diez coches, en el que el Soberano Pontífice ocupaba el quinto. El Papa llevaba sombrero rojo y esclavina del mismo color y era acompañado en el mismo coche por el maestro de ceremonias del Vaticano.

En otro coche iban los dignatarios de la Corte Pontificia. El trayecto por Roma, desde la Ciudad del Vaticano hasta San Juan de Letrán, se efectuó en forma privada. A todo lo largo de dicho recorrido estaban formadas las asociaciones católicas y numeroso público, que aplaudió al pasar S. S. el Papa con todo entusiasmo. Pío XII respondía dando la bendición.

El cortejo llegó a la Basílica a las 8.50. La Guardia palatina formada ante la Basílica rindió honores al Sumo Pontífice, que fué recibido por el gobernador de la Ciudad del Vaticano y altas dignidades, mientras las campanas de todas las iglesias de Roma repiqueteaban alegremente.

El Papa subió al piso donde estaba reunido el Sagrado Colegio y seguidamente recibió al Nuncio cerca del Quirinal, que le presentó al vicerobrador de Roma, que sustituye al Gobierno, actualmente enfermo, y le de la ciudad.

El solemne oficio empezó inmediatamente, calculándose que durará varias horas. Al terminar el Papa dará la bendición al pueblo de Roma.—Logos.



## EL MUNDO

### JUSTICIA INTERNACIONAL

En un discurso reciente, el General Von Epp, comisionado del Reich para las colonias alemanas, ha hecho referencia al problema que muy en breve planteará Alemania a los Gobiernos de París y Londres. Nos referimos al problema colonial. Si en buena ley social es necesario cortar los abusos del capitalismo, acortar la enorme distancia que separa a los que no tienen de otros mejor favorecidos por la fortuna, se impone también un reparto equitativo de las riquezas del mundo, actualmente acaparadas por otras naciones.

En la actualidad, ni la prensa más chauvinista de Francia y de Inglaterra se atreve a discutir el derecho de Alemania a sus colonias. Estas, le fueron arrebatadas por ley del vencedor y contra un tratado que estipulaba y ofrendaba solemnemente la posesión colonial, independiente de todo conflicto europeo. El tratado de Versalles, fué el artificio artificialmente montado con el exclusivo objeto de despojar a Alemania.

Si las democracias fueran consecuentes con sus principios, recordarian aquel que dice: "La victoria no otorga derechos", y que por lo mismo una derrota de Alemania, debida en gran parte a interna revolución, no debe ofrecer pie para incluirla definitivamente en la lista de los desheredados.

Francia e Inglaterra son como dos buenos burgueses prontos a repartir sonrisas y prontos también a esgrimir las armas en cuanto alguno pretende un hueco en el cómodo butacón donde están repantigados.

El mundo jamás podrá tener garantías de paz, mientras dos naciones claven su bandera en posiciones escalonadas alrededor del globo, mientras otros pueblos, sin holgura, sostienen una lucha heroica contra la naturaleza, contra la falta de medios, en busca de un destino justo y elemental.

Saben muy bien los políticos de Londres que la cuestión colonial tiene que plantearse y resolverse por las buenas o por las malas. Un gesto conciliatorio por su parte, ofreciendo la devolución de lo que a la larga han de perder, si es verdad que el mundo ha de regirse por justos postulados, aclararía enormemente el ambiente internacional.

Es muy posible que así sea, y Alemania lo aguarda con paciencia bastante estimable, aplazando cuanto puede un momento que ha de señalar un hito en la historia europea.

El problema colonial es un problema de justicia internacional. De su resolución depende sea borrada definitivamente la odiosa distinción de Estados burgueses y Estados parias.

J. H.

El ministro de Asuntos Exteriores británico, marchará de Londres para Ginebra el sábado, llegando a París a las cuatro de la tarde, para celebrar conversaciones con Daladier y Bonnet, que le invitarán a un banquete.

Saldrá de París el estadista británico la misma noche hacia la Sociedad de las Naciones en el mismo tren que la delegación francesa.

Acompaña a lord Halifax el mister Strang, director del departamento de Europa Central en el Foreign Office.—Logos.

### LA ESTANCIA DE LOS REYES DE INGLATERRA EN CANADA

Quebec, 18.—Con el banquete ofrecido por el Estado en el castillo, se terminó el primer día de la visita real a esta ciudad.

El Rey y la Reina fueron aclamados entusiastamente por el pueblo cuando salieron del castillo.

Durante el banquete, la ciudad fué iluminada por gigantescos fuegos de artificio y cuando el cortejo real apareció, fué cantado el Himno Nacional.

Ha causado profunda impresión la contestación del Rey al discurso de bienvenida, pronunciado en francés.

Un comunicado publicado el miércoles expresa la gratitud del Rey y de la Reina por los innumerables telegramas de bienvenida enviados desde el Canadá y desde los Estados Unidos.

El Rey, vistiendo uniforme de Almirante, acompañado de la Reina, salió de la ciudadela a las 9.10 hora local, dirigiéndose a la

estación de donde partió para Montreal.—Logos.

### PROTESTAS CONTRA EL GOBIERNO INGLES EN PALESTINA

Haita, 18.—Durante la huelga que ha tomado lugar hoy, han desfilado más de veinte mil personas por las calles de esta ciudad, llevando letreros en los que se lee: "¡Tenemos fe en el pueblo británico, pero no en el Gobierno, que viola sus promesas!"

Ayer, cuarenta rebeldes atacaron la colonia judía de Haitfa, matando a una mujer e hiriendo a un agente de la policía.—Logos.

### ALEMANIA SE NIEGA A QUE INGLATERRA SOSTENGA SU DELEGACION EN PRAGA

Londres, 18.—El Gobierno alemán ha comunicado al de Londres, que desde el día 25 del actual, dejará de reconocer el estatuto territorial a la delegación británica en Praga.

Se cree que esta decisión es análoga a la comunicada a diversos países que continúan ostentando la representación diplomática en Praga. El Gobierno británico se ha puesto en comunicación con los de estos países, consultando con ellos el caso.—Logos.

### SE VA A ADHERIR BOLIVIA AL PACTO ANTI-KOMINTERN?

Nueva York, 18.—El corresponsal del "New York Times" en Bogotá, comunica que Bolivia está preparando su adhesión al pac-

to italo-germano-japonés.—Logos.

### REGRESA A PARIS EL GENERAL WEYGAND

Londres, 18.—El general Weygand ha salido para París, después de su visita a esta capital.

Antes de marchar, manifestó que se encontraba extraordinariamente impresionado ante lo que había visto, reflejo de los esfuerzos británicos en mar, tierra y aire, para ponerse en condiciones de no poder ser derrotado. Agradezco, terminó diciendo, al pueblo inglés el magnífico recibimiento que me ha dispensado.—Logos.

### PESIMISMO POR LAS NEGOCIACIONES ANGLO-SOVIETICAS

Londres, 18.—Los círculos soviéticos de Londres muestran pesimismo acerca de las negociaciones entre el embajador de Rusia y un representante del Foreign Office con referencia al acuerdo anglo-soviético, al que se quiere dar una solución satisfactoria.

No se ha registrado adelanto satisfactorio ninguno y hasta se especula acerca de la inutilidad de que continúen las conversaciones de los dos personajes.

El proyecto británico, que no se ha alterado, no ofrece a la URSS garantías en el caso de que sus vecinos sean anexionados por el Reich, sin necesidad de recurrir a la guerra, según ha sucedido en el caso de Checoslovaquia. Los observadores muestran alarma ante el temor de que puedan seguir estas conversaciones, sin que el Gobierno llegue a un acuerdo.—Logos.

### FRANCIA VA A CONSTRUIR UNA BASE NAVAL EN MADAGASCAR

París, 17.—El Gobierno fran-

ces propone la conversión gradual de la isla de Madagascar en una fuerte base naval, que tendrá una importante posición para el control del Océano Índico.

Un semanario francés da cuenta de que se están efectuando obras de dragado en la bahía. Estas obras y otras similares se están ejecutando y han sido emprendidas, según se dice, por indicación del Almirantazgo británico, que desea hacer de la bahía una de las bases defensivas anglo-francesas.

La existencia de una fuerte base naval en Madagascar será, según los expertos navales ingleses, de suma importancia en caso de un conflicto en Extremo Oriente, ya que facilitaría la defensa de la Indochina francesa.—Logos.

### COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA AL LIBRO BLANCO DE PALESTINA

Londres, 18.—Hablándose de la publicación del Libro Blanco sobre Palestina, la mayoría de los periódicos del jueves reconocen que producirá la oposición, tanto de los árabes, como de los judíos.

"Daily Telegraph" habla de la tranquilidad irritante que tiene el Gobierno británico, llamado a resolver este problema, cuando la conferencia de Londres no consiguió llegar a un acuerdo de las partes interesadas.

"Daily Mail" dice: "Admitimos que el plan desagradará a los árabes, aunque las mayores protestas vendrán de los judíos."

"Daily Express" aconseja a los judíos la cooperación con el Gobierno británico, advirtiéndoles que la paz en Palestina es muy importante para el Imperio británico. Si Inglaterra fracasara, declaró el periódico, la raza judía sería amenazada, perseguida y quizá destruida en todo el mundo.

"Daily Herald" dice que los judíos han sido sacrificados por el Gobierno británico.—Logos.

### SE AGRAVA LA SITUACION POLITICA EN SIRIA

Beirut, 18.—La situación política en Siria, que los círculos políticos de aquel país esperaban la anulación de la constitución de Siria por el alto comisario francés.

Aunque el Gobierno sirio presentó su dimisión hace días, el presidente no ha empezado todavía las negociaciones para la formación de nuevo Gabinete, a causa de las resistencias a cooperar con las autoridades francesas.

Francia se niega a la ratificación del tratado franco-sirio de 1936, y por otra parte, hay indicios de que el Gobierno francés se halla determinado a poner fin a las continuas crisis gubernamentales en Siria, anulando la constitución y buscando nuevos caminos para el Gobierno. La anulación de la constitución significaría automáticamente la dimisión del presidente del Estado sirio.—Logos.

# La primera jornada de las Fiestas de la Victoria, ha transcurrido en toda España en medio del mayor entusiasmo

## El homenaje a José Antonio del Centro Católico de Alicante

Burgos, 18.—Esta mañana, a las siete y media, centenares de cohetes y los sones de las bandas militares, han anunciado el comienzo de las Fiestas de la Victoria. Toda la ciudad está engalanada con los colores nacionales. A la entrada del puente principal de la ciudad se ha levantado un gran arco de triunfo que tiene en su parte superior grandes mástil, en los que ondea la bandera nacional y las del Movimiento.

En los jardines del Espolón se han montado gran número de iluminaciones. En el Paseo del Generalísimo Franco se han alineado en ambas aceras gran número de columnas rematadas por águilas doradas.

La animación de la ciudad es muy grande, a pesar del tiempo bastante fresco. A las doce salieron de la Plaza Mayor los gigantes, una pareja de alcaldes casellanos, los Reyes Católicos y varias figuras más, representativas de las diversas razas sobre las que España ejerció su imperio. Más tarde, los danzantes del Corpus dieron varias exhibiciones de bailes populares.

Durante todo el día, la animación en las calles ha sido extraordinaria y la gente no se cansa de vitorear a España y a Franco.—Logos.

x x x

Burgos, 19.—De todas las capitales, pueblos y aldeas de España se reciben amplias noticias dando cuenta de que en todas partes se ha celebrado la primera jornada de las Fiestas de la Victoria en medio de entusiasmo indescriptible, formándose comitivas en las que figuraban trajes típicos, danzas y cantos regionales. A media noche, en todos los montes de España se encendieron las hogueras anunciando el Día de la Victoria y se espera con emoción la jornada del día 19, en que el Caudillo hará su entrada triunfal en la capital de España.

### SE IMPONE LA MEDALLA MILITAR A LA TERCERA BANDERA DE ASTURIAS

Oviedo, 18.—Hoy se ha celebrado con el mayor entusiasmo y alegría las fiestas regionales señaladas para celebrar la victoria de las armas del Generalísimo Franco.

Por la mañana tuvo lugar un solemne acto, en el que, después de una misa de campaña, se impuso la Medalla Militar colectiva a la Tercera Bandera de Falange de Asturias, a la que se ha concedido esta distinción por su brillante comportamiento en la batalla 300.—Logos.

### EL AYUNTAMIENTO DE BARCELONA SE ADHIERE A UN HOMENAJE AL CAUDILLO

Barcelona 18.—La comisión municipal permanente de este Ayuntamiento, acordó dirigir al alcalde de Huelva el siguiente telegrama:

"Al tener conocimiento comisión municipal permanente de la iniciativa de V. E. para entregar al Generalísimo la espada de la victoria, acordó entusiastamente adherirse al homenaje en la forma y cuantía que estime conveniente, dando pruebas de la hermandad y unidad de las tierras de España, bajo el mando del Caudillo.

### DONATIVO DE UN PROFESOR ALEMÁN

Barcelona, 18.—Por mediación del cónsul general de Alemania



# ESPAÑA

## LLEGÓ EL GRAN DÍA

Es una hora trascendental y épica esta del "Día de la Victoria", que hoy tenemos la suerte de vivir, porque a través de sus minutos y sus segundos históricos se elabora el digno epílogo de una época, la más áspera y heroica de la revolución nacional, y se abre el prólogo a otra más laboriosa y oscura, más larga y cotidiana, de reconstrucción.

Cuando hace pocos días el Caudillo, bajo el sol de nuestro oriente redimido, sobre la tierra valenciana abierta al mar y al mundo, hablaba a los ejércitos que allí supieron vencer, decía a las juventudes allí formadas, que una vez "liquidada la guerra" y convenientemente celebrada la victoria alcanzada, "cuando llegase la desmovilización" habrían de trasladarse todos a sus hogares, a sus campos, a sus talleres, a sus aulas, sin perder ni un grado de la temperatura espiritual que a través de toda la guerra habían alcanzado, para ganar la paz, la del pan y la justicia, en la batalla anónima de cada día, lo mismo que a fuerza de coraje habían salido claramente vencedores de la sangrienta brega de tres años.

La fecha señalada por el mandato del Generalísimo llegó. Como llegarán otras y otras más lejanas, que sólo pueden predecir, sin temor a equivocarse los pueblos y sus conductores, que tiene fe; fe ciega en Dios y en sus propios destinos históricos.

Hora crucial y cumbre, desde la que con toda emoción y solemnidad decimos adiós a un pasado cercano, brillante y juvenil, y saludamos a nuestro estilo un porvenir claro y preciso.

Franco en Madrid, como suprema verdad de todo el camino recorrido desde el 18 de Julio de 1936, con el supremo galardón español, de los héroes sobre el pecho, y a sus pies unas huestes disciplinadas y potentes como nunca, son ante nuestra joven historia y ante la vetusta tradición de pueblo imperial, una respuesta y un juramento.

Respuesta arrogante y noble de haber empleado bien las ayudas del cielo y de la sangre.

Juramento caballeroso y cristiano de no malgastar ni la victoria ni el sacrificio que se exigió en precio para conseguirla.

Llegó el gran día. El de acometer la vida, el de ganar la paz. Para ello no se nos ha de olvidar la lección.

"No desahagáis las escuadras ni las centurias ni el espíritu de la juventud hecho a la voz de mando."

Trasladémonos, sin desarmes espirituales, al campo del trabajo, del estudio, y será más que fácil ganar la paz que cuenta ya con un día de vida.

M. R.

En esta ciudad, se ha recibido en el rectorado de esta Universidad una interesante carta del profesor de Hamburgo Hans Raesch, profesor de Filosofía, anunciando el envío de una colección de libros sobre materias de su especialización científica, consistente en 29 tomos de aquella universidad con destino a la de Barcelona.—Logos.

### RESTITUCIÓN DE LA BANDERA DE FALANGE DE TARRAGONA

Barcelona, 18.—En el local de

Falange se formó una comitiva para dirigirse a Tarragona, para devolver la bandera de Falange a la histórica ciudad.

Esta bandera la salvaron unos camaradas de la quinta columna, habiendo sufrido grandes peligros para guardarla y que no en vano en manos de los rojos.

El acto de la entrega resultó solemne y emocionante y se cantó el "Cara al Sol".—Logos.

### DETENCIÓN DE VARIOS DIRIGENTES MARXISTAS

Madrid, 18.—La policía ha de-

tenido a Miguel Cámara, que fue subsecretario de Gobernación con Portet, Valladares y a Epifanio Mazo, apoderado de Galarza, que se distinguió en su actuación contra personas de derechas.—Logos.

### ES EXPUESTO EL CRISTO DEL SANTO DE LEPANTO

Madrid 18.—El Cristo del Lepanto, que ha sido trasladado a Madrid para figurar en el Día de la Victoria, ha sido expuesto a la admiración de los fieles en la Iglesia de Santa Bárbara.—Logos.

## Declaraciones del General García Escámez al «Giornale D'Italia»

Génova.—El enviado por el «Giornale d'Italia» a las recientes fiestas de Turín en ocasión de la visita del Duce al Piemonte, ha obtenido del general García Escámez antes de embarcarse en Génova con la misión española, unas interesantes declaraciones.

El viento de fe y de sangre que ha unido los heroicos legiones a las gloriosas tropas nacionales, es un lazo desde ahora tan sagrado que vanamente los políticos democráticos probarán de minarlo. "La España del Caudillo no será nunca ingrata—ha añadido en tono firme el general García Escámez—y esto es lo que puedo decir yo que he tenido la fortuna de combatir junto a vuestros magníficos soldados del Cuerpo de Tropas Voluntarias."

De pronto, con voz grave, el General me pregunta:

—¿Es usted del «Giornale d'Italia»?

Le respondo afirmativamente.

—¿Pertenece a este diario Luciano Mele?

Ha respondido con dificultad y el corazón se me ha llenado de emoción al oír el nombre del inolvidable Luciano, recordado así, de improviso, por aquel valiente soldado de Franco, en cuyo pecho brillan los signos más altos del valor militar. Y hemos evocado la memoria de Luciano Mele, periodista, escuadrero, voluntario en África, voluntario en España, Medalla de Oro, caído heroicamente para el triunfo de los ideales fascistas en la noble tierra ibérica.

El general había oído hablar de él, conocía sus gestas y tenía presente el nombre de ese Lucía-

no Mele, que el Duce ha definido como "el más puro periodista de la Revolución Fascista".

"España ha encontrado a su hermano, España—sigue diciendo en todo resuelto—será grande; lo ha dicho también el Duce. Será grande como Italia y con Italia, hoy y siempre. Esta certeza me exalta porque he visto lo que ha llegado a ser nuestro magnífico país bajo la guía de un excelso Condottiero.

## Por la Patria, el Pan y la Justicia

"AUXILIO SOCIAL" es la gloriosa impaciencia de la Falange, que a dos pasos de la muerte y de la guerra tiene prisa por mostrarnos todo lo que trae de vida y de paz.

### OBSEQUIOS A LAS FUERZAS QUE DESFILARON EN MADRID

Madrid, 18.—Varios industriales se proponen obsequiar a las tropas que acamparán esta madrugada en los alrededores de Madrid, antes del desfile.

### CUMPLIMIENTO PASQUAL

Madrid, 18.—En el hospital de San Juan de Dios, de la Diputación Provincial, se celebró con gran solemnidad la comunión pasqual de los enfermos, celebrándose después del Santo Sacrificio una solemne procesión.—Logos.

### HOY SE SOLTARÁN MILLARES DE PALOMAS

Madrid, 18.—En el momento más culminante del desfile, serán soltadas en la Avenida del Generalísimo miles de palomas mensajeras, que han sido enviadas de diversas provincias y pueblos de España y serán nuncio y mensajero de este gran Día de la Victoria.—Logos.

### DETENCIONES EN ALICANTE

Alicante, 18.—Entre los individuos detenidos hoy por la policía figuran Berenguer, Inigo autor de más de ochenta asesinatos en Callosa del Segura y otros varios individuos, acusados de asesinato y saqueo.—Logos.

### HOMENAJE A JOSÉ ANTONIO

Alicante, 18.—El centro católico ha organizado un homenaje a la memoria de José Antonio.

La junta directiva se trasladó a la cárcel provincial y en la celda donde pasó sus últimas horas el Fundador de la Falange, se celebró una misa en sufragio de su alma.

A continuación, la gente se trasladó al cementerio, donde se posó coronas de flores sobre la tumba de José Antonio.—Logos.

### CONFERENCIA DEL CARDENAL SEGURA

Sevilla, 18.—El Cardenal Segura ha dado hoy la última conferencia de los breves cursos dedicados a los niños sevillanos para el cumplimiento pasqual. Asistió la Infanta doña Luisa de Ordeans.—Logos.

## Las hogueras de la Victoria

Ayer, al filo de la media noche, en cumplimiento de las normas dictadas por el excelentísimo señor ministro del Interior, para conmemorar "El Día de la Victoria", y como complemento de los actos celebrados en nuestra capital, se encendieron en el Monte de la Candamia las hogueras anunciadoras del Gran Día, que florecieron en sombras de la noche como un pregón de triunfo y de epinicio.

## Los judíos de Palestina contra Inglaterra

Jerusalén, 18.—En el curso de la huelga general de un día celebrada en Palestina, organizada por los judíos, tuvo lugar una manifestación de protesta contra el libro blanco. También se organizaron manifestaciones en Haifa y otras poblaciones, aunque no ocurrieron incidentes.

# La Exposición Internacional del Tráfico

Durante el verano de 1940 se celebrará en Colonia la Exposición Internacional del Tráfico. Se han empezado ya las obras de instalación a lo largo de la ribera del Rhin en una extensión de 950.000 metros cuadrados. El Gobierno del Reich coloca esta importante Exposición a la cabeza de todos los actos que habrán de celebrarse durante el año de 1940. El Gobierno ha designado Comisario del Reich para la Exposición al Dr. Maiwald, y ha formado un Consejo General al que pertenecen miembros de todos los Ministerios del Reich.

El Comité organizador es la "Asociación para la celebración de la Exposición del Tráfico, Colonia 1940"; sus componentes son miembros y representantes del ramo económico-administrativo y de la Ciudad Hanseática de Colonia. De la organización profesional de la Exposición se han encargado 34 comités, a los que pertenecen personalidades de los Ministerios Interiores, de la Economía Nacional y representantes de las Corporaciones Técnicas y Científicas. El Ministro de Comunicaciones del Reich, Dr. Dornmüller, ha sido designado presidente de la Exposición. En una declaración hecha a la prensa, ha dicho: "Sería para mí un motivo de legítimo orgullo, si los técnicos del ramo, la industria, la Economía y la Ciencia de todas las naciones respondieran afirmativamente a nuestra llamada de tomar parte activa en esta Exposición. Descansamos muy sinceramente que constituya un certamen de lo mejor que nos puedan ofrecer los especialistas internacionales del tráfico en sus múltiples manifestaciones y tenemos el firme convencimiento de que así contribuiremos a fomentar la pacífica colaboración de todas las naciones del mundo".

Durante el verano de 1940 tendrán lugar en Colonia, con motivo de la Exposición, numerosas asambleas y congresos profesionales de carácter internacional y nacional, que aumentarán notablemente la eficacia de la Exposición. La secular y venerable Ciudad Hanseática y la Exposición serán un digno marco para estas reuniones, en cuya organización colabora la Central Alemana de Congresos. Colonia con sus numerosos tesoros artísticos, sus edificios históricos, sus iglesias y puertas medievales, su Catedral y su hermosísimo Ayuntamiento, este emporio de vieja cultura, tan alegre y acogedor, será, sin duda alguna, la máxima atracción de viajeros en el año 1940.

## SE VENDE

Una casa con salón de baile y cantina a 5 kilómetros de León, en Asadinos, junto al chalet de D. Leopoldo Selva, y una viña con 1.500 plantas. Para informes: "Agencia de Negocios Soto", Calle de Santa Nonia.

## JEREZ "LA RIVA"



Colonia, la ciudad de la Exposición, constituye el centro del comercio y de las comunicaciones del oeste de Alemania, y encarna además todo lo que Renania ofrece de alegre, hospitalario y pintoresco.

Dado el amplio radio de acción de este grandioso certamen, todos los círculos de la Industria y del Comercio que se interesan por el tráfico, estarán representados en el mismo. Se ha dividido la Exposición en diez grandes secciones, que a su vez se subdividirán en varias subsecciones. Las diez secciones serán las siguientes: I) significación general del tráfico; II) las carreteras y el tráfico en ellas; III) tráfico a cortas distancias; IV) servicio de ferrocarriles a largas distancias; V) navegación interior y tráfico en los puertos; VI) relaciones entre el tráfico terrestre, el fluvial y el aéreo; VII) transmisión de noticias; VIII) instituciones sociales, educación profesional, seguros; IX) ciencia del tráfico, código del tráfico, tráfico y prensa; X) movimiento de forasteros, congresos, asambleas, arte y deportes.

La Exposición será un resumen del estado actual de la tecnología del tráfico y servirá para marcar el camino que en lo futuro ha de seguir la técnica y la organización del mismo. En este cometido técnico, económico y científico se basa la necesidad y la razón de ser de una Exposición que patentizará la alta idea de la colaboración nacional e internacional bajo el lema de: "Seguridad, Rapidez y Comodidad".

## Recuerdo a un falangista leonés

No solo merecen los elogios en efemérides y en periódicos los que por fierros mortíferos cayeron heridos de muerte en la fragosidad del combate y en plenas trincheras; merecen también glorias y eternos recuerdos los que, víctimas de enfermedades, mueren en los hospitales.

Hace días acaba de morir, víctima de fiebre tifoidea devoradora, y en el Hospital Militar número 1 de León, un falangista del partido de Riaño (Burón), que no sólo puso alto el nombre de España, ofreciéndose voluntario desde los primeros días del Movimiento en su defensa, sino que con música ardiente cantó en estrofas viriles himnos de gloria española.

Este joven falangista, que siempre hubiese vivido muellemente vida de retaguardia no regateó sus sacrificios y penalidades por los frentes asturianos, y supo ser uno de los fieles imitadores del glorioso José Antonio Primo de Rivera en los frentes tirolenses, y cuando España estaba redimida de la esclavitud marxista y libre de las hordas de ese pueblo que hace gala de ateísmo y que mancomunado con el judaísmo y no pocos degenerados españoles bajo el signo del triángulo, de la hoz y del martillo se lanzaron como buitres hambrientos sobre España para apoderarse de sus riquezas y convertir nuestros hogares y templos en montón de escombros y cuando los españoles se en-

# CINE

## EL EXTRAVAGANTE PITT

No sabemos por qué la casa "Terra" ha titulado así la obra. Desde luego, lo verdaderamente extravagante es la cinta, ya que Mr. Pitt es de una sencillez e ingenuidad que asustan. El argumento, si es que con un poco de buena voluntad se puede llamar así a una serie de escenas desahazadas, se basa en un equívoco. Pitt, no es tal Pitt, sino un facineroso de tomo y lomo que ha usurpado una personalidad que no le fué legada por sus caros papás. El verdadero Pitt, que no sabemos si será extravagante, porque posee unas miras fabulosas, está en ese punto y hora conduciendo un taxi, en un puerto de Argelia. La cinta no dice por qué está allí, precisamente, y en funciones de chofer, pero no importa. De chofer pasa a una prisión, de la prisión pasa a una lancha, junto con un compinche; de la lancha pasa a un yacht... y el espectador pasa una hora larga aburrido y viendo cómo al final el héroe Harry Piel, el verdadero Pitt, lleva a su amada arrastrada por un buoy, que simula fogoso toro, único toque de extravagancia que hay en la película.—X.

## Por la Patria el Pan y la Justicia

Se encuentran alborozados por las victorias definitivas que cantaron muy alto en el mundo lo que con los soldados españoles, muere el joven Baltasar, falangista de las Banderas Leonesas, recibida la Extrañación con una muerte feliz, como mueren los convenidos y como mueren los héroes, ofreciendo su alma a Dios.

Sus compañeros, camaradas y compatriotas que le conocieron en vida, fueron los de la comitiva funeraria. Ante su tumba gloriosa ondeaba la bandera hispana, y el teniente don Andrés Rodríguez Alvarez, oficial de su Bandera, delante de un pelotón de falangistas y de los demás concurrentes, elevó con voz marcial la oración a los Caídos, que fué la guirnalda que tegieron los ángeles del cielo para su eterna coronación.

Camarada Baltasar, ¡Presente! Ovidio Rodríguez Fernández.

## Foto Exakto

GENERAL FRANCO, I LEON  
Hace sus trabajos fotográficos en este Laboratorio  
Amplificaciones  
Fotos para carnets  
FRONTITUD

## TERRAZA AMPLIA BAR NEGRESCO

Especialidad en todas clases de refrescos. El BAR de mejores condiciones para el verano. AVENIDA DE LOS CONDES DE SAGASTA, 30

## Crónica deportiva

# Reforzamiento deportivo

por José María Mateos

Los grandes acontecimientos políticos internacionales pueden tener también su derivación deportiva. Generalmente la han tenido en este siglo.

Muchos no ven este aspecto y hasta lo desprecian, porque no se han percatado de la trascendencia del deporte. Creen que es cosa de chicos o... de locos.

No lo entienden así países bien destacados por su cultura. No piensan ya de igual modo muchísimos de nuestros conacionales.

El deporte es un exponente de la vida física de un país. Representa su fortaleza física disciplinada.

Junto a la cultura intelectual va de ir la cultura física. Un país, lleno de pozos de ciencia, pero pobre físicamente, se agotará. Ha de atenderse a ambos aspectos.

No se debe despreciarlos, no se puede eliminar al físico porque nos llevaría a la desaparición del intelectual.

Siendo así, ha de sentirse orgulloso un país que internacionalmente triunfa en el aspecto deportivo.

Así lo han entendido el Duce y el Führer, que, cuando se han presentado ante países extranjeros de su país, las han animado con exhortaciones patrióticas y no han olvidado el felicitarlas por el triunfo, y hasta el premiarlas.

En el medio del deporte se hace labor patriótica y se exalta a la Patria. Y los triunfos de los nuestros debemos mirarlos como éxitos patrióticos. La nueva España también lo entiende así. Basta recordar palabras de nuestro insigne Caudillo y tener presentes los actos ya llevados a cabo, entre los que descuella la creación del Consejo Nacional de Deportes, que preside el héroe general Moscardó.

Aquellos tiempos... ya han pasado. Aquellos tiempos en que...

## Grupos de demostración agrícola

Continuando la labor iniciada tan activamente por los Servicios experimentales de la Cámara Agrícola, se ha logrado una base de gran valor para la instalación de un nuevo campo de demostración que se llevará a efecto en La Bañeza.

Iniciadas las gestiones con gran acierto por el vicepresidente de la Cámara don Ceferino Martín, el excelentísimo Ayuntamiento de La Bañeza, a propuesta de su alcalde señor Mata, ha cedido a la Cámara una considerable extensión de terreno de gran calidad y situados magníficamente en la carretera general de Madrid a la Coruña, lindantes con el albergue del Patronato de Turismo. Verificado el deslinde de los terrenos, ya se ha hecho cargo la Cámara de los mismos y por el director de los Servicios se ha comenzado el estudio para la redacción del correspondiente proyecto, que ha de abarcar varias instalaciones muy interesantes para la progresión de la agricultura de la ribera.

todo un embajador rojo en París (años antes del Movimiento), al presentarse el equipo nacional español de fútbol en la Embajada preguntó, muy sorprendido, a qué iba a París. No se había enterado de nada, de que al día siguiente jugaban en el mismo París contra la selección francesa, de cuyo hecho se ocupaban extensamente todos los diarios parisinos y lo sabían todos los habitantes de la capital francesa, todos menos el representante de España. Para él eso, el que jugasen en un campo de deportes un grupo de vigorosos muchachos, que representaban oficialmente a España, no tenía importancia.

Pues bien: en Alemania, por ejemplo, no ocurre ni hubiese ocurrido cosa semejante. Tampoco sucederá en adelante, gracias a Dios, en España. Pero decíamos que en Alemania porque a ella nos referíamos al comienzo de este comentario.

Al reintegrarse Austria al Reich recibió un considerable refuerzo deportivo, del que personalmente se preocupó Hitler. Ahora entran en el Reich la Bohemia y la Moravia, países en los que también había una fuerte corriente deportiva.

Esto supone para el deporte alemán un incremento importante.

La disciplina alemana, en virtud esencial a sus organizaciones, dará unos resultados óptimos con los nuevos elementos de que dispone.

En los deportes individuales, el fruto será inmediato. La potencia de la representación alemana se incrementará extraordinariamente.

En los colectivos, habrá de ser objeto de mayor trabajo, por que requerirá algún tiempo para los acoplamientos. Por ejemplo, en el fútbol. Pero no ha de ser obra de gigantes. El fútbol checo no se caracterizaba por sus iniciativas individuales. Con sus peculiaridades características, las más esencialmente intérpretes del juego que se llamaba del juego de Europa Central, desarrollaban un sistema completamente colectivo. Más o menos brillantes las cualidades de cada cual, las superdaban al equipo. Era la máquina combinada la que actuaba. Son, pues, muy similares, idénticos, al estilo alemán.

Esto es: que fácilmente se incorporarán en el equipo de selección alemán. Y como entre los checos hay notables jugadores, aunque no existan hoy los maravillosos equipos de hace años, el once nacional alemán obtendrá una mejora señaladísima.

La incorporación de Bohemia y Moravia supone para Alemania una trascendental mejora en el campo deportivo.

Es un hecho internacional de una significación singular que se reflejará en los muy próximos Juegos Olímpicos. (De la Agencia FARO).

## URODONAL Limpia los riñones

BALBUENA PEREIRA  
Oficina Dental  
Ordoño II, 7, principal  
Teléfono 1812 LEON

## FLORES NATURALES

BONITAS VARIEDADES  
Se reciben diariamente  
Los mejores Plátanos  
Las mejores frutas  
LA CUBANA  
Raza Cubana, 12  
Teléfono 1.201

# El día mundial de las Congregaciones Marianas

## Acto literario

El domingo, por vez primera, celebraron las Congregaciones Marianas de todo el mundo "El Día Mundial de las Congregaciones". Sesenta y seis mil son las agregadas a la Prima Primaria de Roma. Gloriosa efeméride la que con tal ocasión escribió la Congregación Mariana de León bajo la dirección de su competente director P. Olis Robleda, S. J.

El ambiente moral, sano y religioso, el atmosférico, tibio y primaverál, el local simpático y agradable (el patio central del Colegio de Carmelitas de Guzmán el Bueno, generosamente cedido por su Superiora) y la exhibición elegante y sentida de los números del programa, hicieron que las dos horas que el acto duró se nos deslizaran insensiblemente, y dejaron en nuestras almas dejo de dulzura y bienestar.

Sobre la imagen del Corazón se alza, se cruzan elegantes festones, obra de las Superiores y alumnas del Colegio; en el fondo se destacaba el estrado y en él la imagen de la Purísima. Frente al estrado se sentó la presidencia, compuesta por el M. I. señor Deán y dos padres jesuitas del próximo Colegio de Daoiz y Vellarde.

Hubo numerosa concurrencia de ambos sexos.

El acto había sido anunciado en "Ondas Azules" por un prestigioso congregante.

Abrióse con una alocución "Qué son las Congregaciones Marianas". Ausente su autor, fué leída por el P. Arsenio Cantero, S. J. y premiada con merecidos aplausos.

No menos lo fueron los siguientes números: "La Pedrada", que declamó seguidamente el joven Antonio Prieto; "Almas", de hondo misticismo, cual correspondía al artista, de grácil figura, José Pariente.

Interrumpen las declamaciones melodiosos cantos que el joven Mariano Ortiz hace llegar al fondo del alma, y se reanuda el acto con "Amor de Hogar", discurso de José Pariente; "Salve, Cristo", raudal de notas desgraciadas que declama José A. Ruiz, y "Un monumento", del mismo, interrumpidos por el sólo de tenor de Antonio Prieto, que se mostró en él tan hábil músico como antes declamador delicado.

En este momento aparece en escena un artista inesperado. Acaba de llegar Julio Urrutia, el antiguo congregante mariano de León y Presidente de la Congregación de San Luis. Invitado por el P. Director, sube al estrado, y nos entretiene, tan dulce como provechosamente, con anécdotas hechas interesantes—anécdotas de su cantiverio en Valencia—donde dió muestra de su fe y las recibió no menos cariñosas de la protección mariana.

A los artistas todos, nuestra más leal y efusiva enhorabuena. A los congregantes todos marianos de León: ¡Emulad las glorias de vuestros compañeros!

A los jóvenes todos de León: ¡Ved los frutos, aun literarios, de la Congregación Mariana! ¡Dios lo quiere, la Virgen os llama, España os necesita! ¡Id a la Congregación!

P. Rodríguez

### Escuelas y Maestros

Importante circular de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de la provincia.

Todos los señores maestros y maestras propietarios y sustitutos que en la actualidad se encuentren suspensos de empleo y sueldo lo comunicarán, por medio de oficio y con la máxima urgencia, a esta Sección, consignando con toda claridad el nombre de la escuela de que son titulares, localidad y Ayuntamiento donde residen.

Los que se encuentren prestando servicio militar indicarán la quinta o reemplazo a que pertenecen, desde qué fecha se encuentran en el Ejército, graduación que tienen y sueldo o haber que perciben.

Los que sin estar suspensos de empleo y sueldo no se hallan al frente de sus escuelas lo comunicarán en la misma forma, expresando las causas por las cuales no se reintegraron a sus destinos o se ausentaron de él.

Se ruega a todos los que lean la presente circular le den la mayor publicidad posible para que llegue a conocimiento de todos los señores maestros y maestras a quienes afecte.

León, 16 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—El Jefe de la Sección, Benito Zurita.

### A los romilitos de falanges en acción de guerra

Para la reclamación de haberes de militares muertos en campaña, solicitud de PENSIONES DEFINITIVAS. Gestión y tramitación de expedientes. HABILITACION DE CLASES PASIVAS

Evitación de pérdida de recursos por no hacer la reclamación a tiempo, a la AGENCIA CANTALABIDEA, Bayón, 11 (frente al Banco de España).—LEON.

### FELIPE G. LORENZANO

Médico-Telólogo  
Especialista en enfermedades del PULMÓN y COMAZON  
Ordoño II, 4, 2.<sup>o</sup>  
De 12 a 1 y de 4 a 8

# De Pajares de los Oteros Los pueblos del Ayuntamiento, unidos, celebran fiestas en acción de gracias

El dignísimo Ayuntamiento, con la colaboración entusiasta de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, sacerdotes, maestros y presidentes de los pueblos que le componen, han organizado y celebrado ya, grandes fiestas religioso-patrióticas, para agradecer en primer lugar al Todopoderoso su especial protección en la cruenta lucha ya finalizada; en homenaje también la gratitud a los artífices de la victoria: al Caudillo insigne que Dios no ha deparado y para rendir, en emocionado recuerdo, tributo de amor a los que dieron su vida generosa por nuestra salvación.

Sabían muy bien los organizadores que no habrían de faltar ninguno de sus habitantes a los actos que se iban a celebrar en la capitalidad del Municipio, por que tenían la convicción de que estos pueblos honrados y trabajadores saben en todo momento ser agradecidos. Así sucedió. E que por sus años y estado de salud no podía llegar a pie o a caballo, llegaba en carro, de cualquier forma: el caso era demostrar su gratitud a quienes les debía tal vez misma vida o, por lo menos, la tranquilidad de vivir.

El día 15, festividad del llamado en esta región San Isidro, fue el destinado para celebrar los actos.

Hubo misa solemne, con asistencia y sermón. Cantaron la misa dos coros de niños y niñas y algunas jóvenes, siendo oficiada por el párroco de Quintanilla don Cremencio García, asistido por los de Morilla y Fuentes. El sermón fué del joven y culto sacerdote de Vellella don Aquilino Santos.

Terminada la misa, los sacerdotes del Ayuntamiento rezaron un responso ante la Cruz de los Caídos, levantada en la Plaza del General Aranda. El secretario de Falange Española Tradicionalista lee la oración de los Caídos y nombra a los 15 de ellos del Municipio, contestando la enorme multitud emocionada los presentes!

La banda de música de Coyan

za, que tomó parte en los actos, interpretó los himnos nacionales. Era admirable el aspecto de la plaza durante el responso.

La Cruz, escoltada por las banderas nacional y del Movimiento y adornada con mucho gusto por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista. Dedicaron coronas de flores, además de la Sección Femenina, otras jóvenes de Pajares y de Morilla, con la inscripción "Gloria a los Caídos".

Presiden todos los actos las autoridades y jerarquías y también los mutilados de guerra del Ayuntamiento. Ante ellas desfilaron las organizaciones de Falange Española Tradicionalista, Segunda Línea, Sección Femenina, O. Juveniles, y los niños de las escuelas nacionales con sus respectivas banderas y banderitas individuales.

Autoridades, mutilados, sacerdotes y maestros se reunieron en el Ayuntamiento, donde les fué servida una delicada comida. Preside ésta el alcalde y en sitio también de honor los mutilados de guerra. Aunque reinó inmensa alegría, no faltó un momento que dedicar a los Caídos, rezando los presentes por sus almas.

Si los actos de la mañana fueron brillantes, los de la tarde no fueron menos. Comenzaron con el Rosario y canto de la Salve, para testimoniar a nuestra querida Reina y Madre nuestro amor por la ayuda que nos ha prestado.

Las autoridades, precedidas por las banderas, música y organizaciones de Falange Española Tradicionalista, se acercan a la Casa del Ayuntamiento, donde se reúne inmensa muchedumbre para oír los discursos de varios oradores.

Hacen uso de la palabra los señores: don Juan María Morera, don Soto y Garrán, y el secretario de Falange Española Tradicionalista de Pajares, camarada Rodríguez.

Huelga reseñar los discursos. Baste decir que pusieron en ellos todo su entusiasmo patriótico, siendo seguidas sus palabras con emoción.

El camarada Rodríguez habla en nombre del alcalde para dar gracias a los que han asistido. Pide un aplauso como homenaje a aquellos soldados de la guerra que a pesar de su dolor y sus heridas reflejan en su cara la alegría de haber dado trozos de su carne a la Patria.

Un aplauso unánime les fué tributado, que recibieron con singular emoción.

Ni que decir tiene que cuantos vivas a España y al Ejército, cuantas aclamaciones se dieron a Franco, fueron contestados entusiásticamente.

La música de Coyanza, que dirige el simpático don Fermín, interpretó los himnos.

Los niños de las escuelas fueron obsequiados con naranjas por el Ayuntamiento, marchando contentos y con ardiente deseo de ser mayores para poder servir a la Patria.

Todos los habitantes del Ayuntamiento de Pajares de los Oteros recordarán este día con emoción y con cariño y se sentirán satisfechos porque han obrado como dignos ciudadanos.—SOTO.

## Anuncios Económicos

"El artículo 5.º del Decreto de Ministerio de Organización y Acciones Sindical de 14 de Octubre de 1938 dispone que los patronos y obreros de los puestos vacantes y de alta relación respectiva, sancionándose de trabajo a la Oficina de Control el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta sección "han cumplido ya" dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos y de su desocupación los obreros y empleados."

LA FONTANA, carreteras de Zamora, Armuña (León), teléfono 1195. Venta de árboles frutales y forestales, coníferas rosales y plantas de jardín. Calidades seleccionadas y aclimatadas. Visited LA FONTANA, a dos kilómetros de León, con servicio de autobuses cada media hora. E-854

CASA nueva construcción, bajo, dos pisos, cuarto de baño, patio, bodega; renta 275 pesetas mensuales, véndese. Carretera Trobejo, al lado "Aguas Minerales" Razón, "Aguas Minerales" (cerca Paso-Nivel). E-1163

HUEVOS para incubar, de alta selección, se venden de la Granja Victoria en el Café Victoria. E-1184

TRANSPASO comercio de estamperías, plaza Mercedes. Vende dos casas en la misma plaza, por tener otro negocio. Para tratar: Alberto Acevedo, Manilla de las Nubes. E-1161

MOTOR de 4 H.P. en perfecto estado se vende. Razón; en esta Administración. E-1162

CASA solanda, piso, bajo propio establecimiento, patio y pozo; renta 200 pesetas mensuales; véndese. Razón, en esta Administración.

SE CEDEN habitaciones con derecho a cocina. Informes, en Calle Colón, núm. 4, 3.º. E-1191

ESCOPETAS véndense, ocasión hasta el 22 de mayo, por fabricante de paso en León. Los modelos más modernos y perfectos, de las marcas más famosas. Quedan pocas. Razón: República Argentina, 2, A, entresuelo, derecha. E-1193

PERMANENTE SIN HILOS  
COCO PESEYAS  
General Weta. E-1150V

## ALMACENES RIDRUEJO MARTINEZ Y CASAS, S. en C.

Yerros y Cementos  
Anzules-Sañines  
Balcones-Incandescentes  
S. de Alimentación-Balanzas  
Bombas-Tubos de Goma Artículos Rocalla-Estatuas

Fabrica en general  
Fabricas de todas clases  
Hules-Perforaciones-Macetas  
Cocinas económicas  
Artículos Rocalla-Estatuas

### FABRICA DE YESOS EN DUEÑAS (PALENCIA)

Ordoño II, 18 LEON Teléfonos 1516

# La Vasco - Navarra

## Compañía Española de Seguros

Accidentes del Trabajo - Individuales  
Responsabilidad Civil - Incendios

Oficinas: Ordoño II 7 LEON Teléfono 72

### DR. FRANCISCO UGIEA

OSADA PARTOS  
y enfermedades de la mujer  
Consulta, de 12 a 2 y de 4 a 6.  
Ramiro Balbuena, 11, 2.º izda.

# Haces de Estilos

## EL PALO DEL CAMILLERO

Bajo el cielo verde del flamante follaje de castaños, negrillos y acacias que cubre las calles radiales y los asientos jamás ociosos del popular jardín de San Francisco, se reunía ayer escogida representación de los hombres leoneses, que un día marcharon tras la muerte y otro más cercano volvieron delante de la victoria.

Pardos como manojos, los infantes; azules de un cielo de noche entrada, los caballeros del aire; y azules también de mar arañado por el gato de la galerna, con las nubes enluchadas de sus boinas negras sobre el bosque de sus cabezas, los camaradas de la prieta y temeraria cofradía de las falanges de Primera Línea.

Allí también, como frutos en la más sazónada madurez, con el grito, de ecos inextinguibles, de la boina roja sobre las sienes, los caballeros mutilados, con las venas hambrientas, con los dedos en muda y elocuente desarticulación, con una pupila, que no ve más que noche y sombra. Pero en sus almas toda la sangre. Toda la armonía. Toda la luz.

Geométricas escuadras de Segunda Línea. La promesa en flor de los estóicos cadetes, de los risueños flechas y de los pelayos uniformados a fuerza de besos de madre en la madrugada.

Allí todo. Exacto. Trazado. Bajo la sombrilla de los árboles rota de trecho en trecho por el día. Per sus roturas llueve sol. Un sol que salpica en el agua aguda y helada de las bayonetas, en los remansos de oro de los bombardinos y de los fíxcornios y en el precioso metal del cáliz enhiesto sobre el altar.

Primera misa de campaña después de la victoria en estas tierras leonesas.

Pero uno, dominado por la funesta manía de pensar hondo, de sentir fuerte y de imaginar alto, no puede evitar a veces que pase inadvertido ante sus ojos lo que está atrayendo los de los demás y se ve presa y preso del motivo, que menos patearía reclamar la atención, y que sin embargo a él, le escuchan los sienes como una obsesión o le humedece los ojos como un despertar o le machaca insistentemente el picaporte de los oídos.

Yo, no sé si prevención como cristiano o indisciplina como militar, no vi atentamente más que el palo erguido de un camillero.

Era un mozo moreno de la Primera Bandera de León. En impecable firmeza tras de las filas de su pelotón. Bien más til de popa.

Preso en su mano derecha el brazo de la camilla se alineaba en la vertical de los fusiles.

Era un palo de madera oscura. Refinado por el uso. Buen veterano. No peor reliquia para un museo.

Sin necesidad de echarle el ojo se le podía ver corvo, ligeramente ondulado, como si todavía yaciera sobre él, la gravedad de un recién caído en la batalla.

**"AUXILIO SOCIAL":** no sólo da de comer diariamente a millares y millares de españoles en sus comedores y cocinas de Hermandad, sino que crea con afán de superación Guarderías y Hogares Infantiles, Jardines Maternales, Policlínicas, Cocinas Dietéticas—que permiten al enfermo necesitado seguir el régimen alimenticio prescrito en la consulta médica—y hogares de Reposo para madres trabajadoras. Suscribiendo una "FICHA AZUL", le ayudas en su magna empresa.

# El Gran Día Regional

## Disposiciones oficiales

### COYANZA SE PREPARA

Cuando regreso por la tarde de Coyanza, la noble y laboriosa villa del Esla, me esperan los apuntes tomados en el desfile militar de la mañana del día de la Ascensión, y tengo que ocuparme de esto, de la Primera Comunión en los Capuchinos, de la procesión de la Divina Pastora y... de no sé qué más?

¿Cómo voy a dar abasto a hablar de lo que he presenciado por la tarde en Coyanza al reunirse allí para un concurso de selección del Día Regional, representantes de más de quinientos ayuntamientos?...

Allí los "danzantes" coyantinos, del Corpus, allí los de Villamandos y Villaquejada, allí "cuadrillas de segadores", de "vendimiadores" y allí una espléndida "boda" de gente labradora de la villa en el siglo pasado...

Todo esto necesitaba tiempo, espacio, calma de que no disponemos... Quédeso para mañana, como dijo el clásico. Si puede ser, voluntad que el alcalde coyantino, don Luis Alonso, el amigo Máximo G. Palacios y otros elementos cuyos nombres siento ahora no haber tomado, han puesto en esta noble, patriótica y artística empresa de resucitar hondos valores olvidados, entre charlas de casino y desprecio al campo.

Aunque incompletas muchas, hemos visto cosas muy bonitas.

¡A León por el trofeo! Y yo... a descansar un poco. ¡Si es que puedo de un periodista descansar estos días!

### LAMPARILLA

#### REQUISA GENERAL

Por orden del Excmo. Sr. Gobernador Civil quedan requisados todos los coches de línea y camionetas particulares de la provincia, incluso los de la capital, para hacer los servicios que les sean encomendados, durante los días 20 y 21 de los corrientes, debiendo po-

nerlas a disposición de los señores alcaldes de las cabezas del Partido donde radiquen.

### LAS REPRESENTACIONES DE PROVINCIAS

Al terminar su actuación los diferentes grupos de los Partidos leoneses, actuarán las representaciones de las provincias del antiguo reino de León.

Sabemos que entre los grupos que a nuestra ciudad acudirán, hay alguno verdaderamente notable.

### HORARIO DE TRENES ESPECIALES PARA EL DIA 21, FIESTA REGIONAL

Línea del Norte.—Villafranca-León, salida 2,30 de la mañana y llegada a León, 8,35. Grajal de Campos-León, salida, 5,15 y llegada a las 7,30.

Línea del Oeste.—Valcabado-León (sin trasbordo), salida a las 5 de la mañana (paso por Astorga a las 6,30), y llegada a las 7,59.

Ferrocarriles secundarios de Castilla.—Valderas-Palancinos, salida a las 4,15 y llegada a las 6,03.

Ferrocarriles de La Robla.—Puente Almuhey-León. Salida a las 4,45 y llegada a las 8,45.

Cistierna-León.—Salida a las 4,45 y llegada a las 7,50.

### REGRESO EL DIA 21

León, salida a las 23 y Puente Almuhey, llegada a las 3,04.

### REGRESO EL DIA 22

León, salida a las 18,10. Puente Almuhey, llegada a las 22,19.

### NOTA

El tren Valderas-Palancinos empalma en esta estación con el procedente de Grajal de Campos.

### REGRESO DE LOS OTROS TRENES

Está solicitado de las Compañías de 10 y media a 11 de la noche la hora exacta, que estará de manifiesto en las estaciones a la llegada de los trenes.

## En la madrugada del Gran Día de la Victoria

Madrid, 18.—Millón y medio de personas no dormirán esta noche en la expectación del gran día. Madrid descansa en suspenso, bajo la cubierta multicolor de banderas gallardetes de triunfo, que contienen los vivas victoriosos y de triunfo.

Doscientos mil soldados se agrupan a su puerta, llevando los trofeos de mil batallas victoriosas. Toda la grandeza de una cruzada, vibra en sus cuerpos heroicos y toda la gloria de un Ejército invicto, se asoma a sus ojos impacientes.

La inmortal infantería española pasará, en 130 batallones y junto con ella sus hijos de Africa y los de la Roma imperial; tres mil vehículos demostrarán al

Con más fuerza evocadora que una tumba o que un monumento funerario, hablaba aquella curva del palo del camillero.

Y yo veía desfilarse sobre él, en su paso horizontal y sangrante, un cortejo de gloriosos muertos, que dijeron adiós a la vida, dormidos entre rosas de su propia sangre, sobre aquel palo del camillero.

El ¡presente! más emocionado, y el response en mi latín más ferviente y litúrgico, se me escapaban de los labios sin contención posible.

Era un rayo, que me ofuscaba, aquella curva de peso de muertos en el palo del camillero. Y no pude ver más.

### MANOCHO

mundo la potencia de nuestras tropas motorizadas, que cruzaron campiñas y montañas en persecución de un enemigo acobardado ante el empuje de nuestras máquinas; la artillería, cántico atropador de la guerra, pasará en docientos baterías, con cerea de un millar de cañones. Mientras tanto, en el cielo, las hélices de la victoria arrojarán sobre la ciudad laureles y flores. Quiéntenos aviones serán la sinfonía metálica, señorial, de la marcha triunfante. Quince kilómetros subirán en su línea de desfile los héroes de España.

Esta tarde ha llegado el Generalísimo. Los pueblos, a su paso, han tendido arcos de triunfo y le han vitoreado con más emoción que nunca. Aranda de Duero se agrupó en la carretera y le aclamó sin cesar. Así en los pueblos de las provincias de Segovia y Madrid.

El Generalísimo entró por la carretera de Maudes, carretera de Chamartín, Castellana, hasta el Palacio de la Marquesa de Argüelles, donde reside. Las tropas cubrían la carrera y presentaban armas. El público, al darse cuenta de su llegada, ha aplaudido hasta romperse las manos y ha vitoreado hasta enroquecer.

Emocionante e indescriptible espectáculo, preludio magnífico de la apoteosis de mañana.

Hemos recorrido en coche la población. No se recuerda tanta animación y tanta alegría. Madrid se ha incorporado por entero al triunfo de España.

Partiendo de la Cibeles, hemos subido por la calle de Alcalá y Gran Vía. En cada balcón, en cada ventana, aun en las más elevadas, se ven banderas de España y del Movimiento y los retratos de Franco y de José Antonio. Sobre el frontispicio del Banco de España se lee el nombre del Caudillo en magníficos caracteres iluminados. Idémos a la Telefónica y luego ante los grandes cines, al Palacio de la Música, al Avenida, Capitol... en todos

allos en magníficos cuadros, se ve el Caudillo de España con gallardetes y los gritos de ¡Arriba España! ¡Viva Franco!, España Una, Grande y Libre.

Continuamos por San Bernardo hasta llegar a la calle de Bravo Murillo, hasta encontrarnos en Cuatro Caminos. En este barrio de ambiente popular, la impresión sincera es que proporcionalmente, los adornos y gallardetes, retratos del Generalísimo y de José Antonio, son muchos más que en el centro de la población. Se ven casas que por su aspecto exterior indican un albergue humilde, adornadas con banderas nacionales y colchas. El pueblo quiere de alguna manera manifestar su entusiasmo por el invicto salvador de España.

Hemos entrado después en la Castellana. El espectáculo es magnífico, marco colosal para el desfile de mañana. Desde la Gloria de Castelar hasta la plaza de Colón, se extienden las tribunas y frente a ellas numerosos mástiles donde ondea la bandera nacional, con los trofeos de la victoria, en los que se ven escritos los nombres de aquellos hechos más famosos de nuestra guerra. Así por ejemplo, delante de la estatua de Castelar se leen los nombres de Santander, Teruel, Gijón, Belchite; en otro, los de Tarragona, Gerona, Barcelona y Madrid; a continuación, sobre el edificio del «A B C» hay un inmensa letrero que dice: «A B C». Saludó al Caudillo y al Ejército. Cerca de la estatua de Colón,

so esperando el día de mañana.

**"AUXILIO SOCIAL"** es una obra que se diferencia totalmente del viejo concepto de la Beneficencia, de ese viejo concepto que presupone una división funcional en el pueblo de ricos y de pobres. "AUXILIO SOCIAL" parte de otro concepto distinto. En lo sucesivo, en el nuevo Estado no puede haber ricos ni pobres. Solamente puede haber españoles; españoles menesterosos, españoles desvalidos, españoles que ganan menos o españoles que ganan más. Y con este concepto funcional e igualitario de españoles, sobre este concepto está basado el contenido profundamente humano y generoso de "AUXILIO SOCIAL".

Burgos, 18.—El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día de hoy, figuran, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de la Gobernación: Decreto creando el Subsidio a los excombatientes. Este subsidio funcionará en tanto se normaliza la situación profesional de cuantos han combatido por España.

Ministerio de Industria y Comercio: Orden rectificadora aprobando el precio de los hilados y torcidos de algodón nacional.

Educación Nacional: Orden ampliando el plazo del concurso para premiar la traducción y adaptación de la letra a la música de cuatro óperas clásicas.

Defensa Nacional: Orden determinando las plazas, puertos y baterías de los mismos facultades para contestar al saludo de cañón que hagan los barcos extranjeros que los visiten.—Lagos.

## El Sr. Lequerica visita al Ministro de la Gobernación

Burgos, 18.—El ministro de la Gobernación, camarada Ramón Serrano Suñer, ha recibido en el día de hoy las siguientes visitas: Embajador de España en París señor Lequerica; embajador de Alemania von Stolber y don Gregorio Corrochano.—Lagos.

## Retransmisión de los actos de Madrid

Hoy, a las ocho y media en punto de la mañana, Radio Nacional comenzará la retransmisión del Gran Desfile de la Victoria, con el solemne acto de la imposición de la Cruz Laureada de San Fernando a S. E. el Generalísimo, Jefe del pueblo español.

Radio León, "Ondas Azules" comenzará a dicha hora la retransmisión conectada con la citada emisora de Madrid.

Entre otros numerosos mástiles en los que ondean al viento las banderas de España y del Partido se elevan otros dos trofeos de victoria, donde se leen los nombres de Vinaroz, Ebro, Castellón, Albaracín y Tarragona; y en otro, Alto del León, Somosierra, Balazoz, Jarama, Brunete. Y finalmente, en otro situado más adelante, los nombres de Santa María de la Cabeza, Madrid, Vitoria, San Sebastián, Talavera y Cuenca.

Terminadas las tribunas en el Paseo de Colón, continúan a lo largo del Paseo de Recoletos y del Prado, donde hay varias filas de tribunas de sillones, que son disputadas por el numeroso público que quiere alquilarlas para mañana.

Prestando atención a las conversaciones de la gente, sólo se habla del día apoteósico de la victoria y en muchos coros se oye que no dormirán esta noche para presenciar la llegada de las primeras tropas a Madrid, que camparán en Cuatro Caminos, Manuel Becerra y Príncipe de Vergara.

Madrid entero está en suspenso esperando el día de mañana.